Vraag Antwoord Scores

Opgave 1 — Wereld: Van cacaoboon tot chocolade

1  maximumscore 1
tropische landschapszone

2 maximumscore 2

1 periferie

2 centrum

3 centrum

4 (semi)periferie

5 centrum / semiperiferie

indien vijf antwoorden juist 2

indien vier antwoorden juist 1

indien drie of minder antwoorden juist 0
3 maximumscore 2

* Indonesié 1

e Juiste oorzaken zijn: 1

— In dit land worden relatief veel cacaobonen verwerkt tot
halffabricaten/eindproducten / vindt relatief veel exportvalorisatie
plaats.

— Dit land heeft een relatief grote interne markt (voor
cacaoproducten).

4 maximumscore 2

Een juiste redenering is:

» De economische groei/welvaartsgroei in opkomende landen als China
kan leiden tot een grotere consumptie van chocolade en dus kan er
meer verwerking/distributie van cacao in de haven van Amsterdam
plaatsvinden 1

* maar door de groeiende afzetmarkt in opkomende landen als China
kan (op termijn een deel van) de verwerking/distributie van cacao
uitgeschoven worden naar die landen 1

5 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* De kleine familiebedrijven zullen door deze afspraak (geen kinderen
meer kunnen laten werken en) duurdere arbeidskrachten moet inhuren 1
e zodat hun concurrentiepositie ten opzichte van de grote plantages
verslechtert (en er meer cacaobonen verbouwd zullen worden op grote
plantages) 1
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